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ATA Nº. 2.871-046-2022 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 DE NOVEMBRO DE 2022.

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala
Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a
presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT); Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias
Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Hielderson Panciera (PP), Jefferson Lenz (PTB),
Maikel Ribas Marconato (PSB), Graziela Marafiga Kaus (PT), José Cláudio Moura Alves (PTB) e
Walter Renato Menezes (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES
PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Verª. Maikel que
faça a leitura de um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. José Cláudio, que
fala a leitura do expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 204/2022 altera os
requisitos para provimento dos cargos que especifica, constantes no quadro de cargos da L1ei
Municipal nº 314, de 17 de outubro de 1990, e dá outras providências; PL nº. 205/2022 autoriza a
abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais) na Lei Orçamentária
Anual e dá providências; recebido do Ver. Maikel Pedido de Providências, que a Administração
Municipal, através da Secretaria da Agricultura, providencie a limpeza e aumento de um bebedouro,
na propriedade do pequeno produtor rural Élvio Martins Weide; recebido dos Vereadores Fábio,
Hielderson e José Cláudio Indicação, que na Sessão Ordinária do próximo dia 21 de Novembro, seja
aberto o espaço na Sessão Ordinária para uma explicação técnica sobre o câncer de próstata a ser
ministrada pela enfermeira Neila Cassola e também para um depoimento de homem que o contraiu e
se curou. Após o Presidente coloca em discussão e votação as seguintes atas: 2.867 e 2.868; não
havendo manifestações vai a votação e aprovada por unanimidade. Matérias dos Senhores
Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 20119 do Ver. Maikel, que a
Administração Municipal, através da Secretaria da Agricultura, providencie a limpeza e aumento de
um bebedouro, na propriedade do pequeno produtor rural Élvio Martins Weide; fala que “é a terceira
vez que fala sobre a mesma situação que ainda não foi resolvida, a estiagem ano passado foi muito
forte, pela que se demonstra este ano também será, no inverno as máquinas deveriam ter aumentado
os açudes e bebedouros para que no verão o problema não fosse tão grave, fala que o Sr. Élvio já
teve que pegar água do açude dos vizinhos para dar para seus animais, é um pedido simples, mas
muito valioso para quem passa por estas necessidades”; a matéria é aprovada por unanimidade.
Indicação dos Vereadores Fábio, Hielderson e José Cláudio, que na Sessão Ordinária do próximo
dia 21 de Novembro, seja aberto o espaço na Sessão Ordinária para uma explicação técnica sobre o
câncer de próstata a ser ministrada pela enfermeira Neila Cassola e também para um depoimento de
homem que o contraiu e se curou; com a palavra Ver. Fábio fala que “chegamos no mês de
novembro, agora tem o Novembro Azul que é uma campanha mundial, em São Pedro no ano de
2019 foi instituída a Lei nº. 2.928 que trata da prevenção ao câncer de próstata e prevenção da saúde
do homem, a Câmara já trabalhou o Setembro Amarelo, Outubro Rosa e agora vamos trabalhar o
Novembro Azul, neste sentido, a matéria sugere para que na sessão do dia 21/11, ocorra uma
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explicação técnica a cerca do assunto”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “em outubro esta
Casa fez uma política voltada para a saúde da mulher, agora para a saúde do homem, assim esta Casa
vem se portando, cumprindo seu calendário, fala que se concretizando a terceirização do hospital
precisamos buscar mecanismos para a contratação de especialistas para o município, é muito grande
a questão do câncer de mama no município, assim como o câncer de próstata, precisamos buscar
alternativas para agir de forma mais firme nestas questões”, a matéria é aprovada por unanimidade.
Após o Presidente Baixa para as Comissões os seguintes projetos: 204, 205, Emenda Modificativa
ao PL nº. 203 e autoria do Ver. Everson; Emenda Modificativa ao PL nº. 203 de autoria do Ver.
Maikel; substitutivo ao PL nº. 200. Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres
ao PL nº. 198/2022 autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente, em caráter temporário
e excepcional, 1 (um) assistente social, e dá outras providências; com pareceres favoráveis o projeto
vai a discussão; não havendo manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. O Presidente
solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 199/2022 autoriza o Poder Executivo municipal a
contratar, temporariamente e em caráter excepcional, 01 (um) farmacêutico (a), e dá outras
providências; com pareceres favoráveis o projeto vai a discussão; não havendo manifestações vai a
votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao
Substitutivo ao PL nº. 200/2022 que estabelece o Plano de Carreira do Magistério Público do
município de São Pedro do Sul, institui o respectivo quadro de cargos e funções e dá outras
providências; com pareceres favoráveis o projeto vai a discussão; com a palavra Ver. Maikel fala que
“já ocorreram inúmeras conversas com os professores, algumas pessoas contra outras a favor,
precisamos tentar e atentar pelo melhor para todos, precisamos saber o que os professores estão
pensando do projeto, nos dias de hoje, qualquer valor a mais é bem vindo, ainda mais para os
professores que é um dos menores salários”. Com a palavra Ver. Everson fala que “estudou o projeto
com calma, todas as analises feitas foram no sentido de adiantar e não atrasar, a intenção não é
atrapalhar a gestão e os professores, não da para fazer nada as pressas e sem diálogo, principalmente
projetos que impactam a vida das pessoas, queremos que o profissional seja incentivado a subir de
nível, estudar se profissionalizar, infelizmente no Brasil o professor não é valorizado”. Com a
palavra Ver. Hielderson fala que “este projeto foi construído em conjunto, Administração,
Legislativo, Sindicato e Professores, existe um limite da folha de pagamento e não tem como o Jader
calcular o que vai ser dado de reajuste para os professores ano que vem, esta questão amarra o
reajuste para os servidores que não tem piso, quanto maior for piso maior é o impacto na folha, fala
que dúvida o Administrador que não queira dar 50% de reajuste para os servidores, mas para fazer
alteração em um plano de carreira tem que ter “colhão”, não adianta fazer e engavetar como muitos
engavetados, precisa coragem e posicionamento”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “tem
posição e não está satisfeita com o plano, na elaboração deste plano deveria ter presente uma
comissão de professores, mas o que mais deixa preocupada é não ter ocorrido uma transição no plano,
fala que mesmo sendo contrária ao plano, correu atrás e fez o que pôde fazer”. Com a palavra Ver.
José Cláudio fala que “já passaram pelo município várias Administrações de direita e de esquerda,
mas a atual Administração está tendo a coragem de implantar o piso do magistério no município, nas
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escolas foram oferecidos duas propostas de projetos para os professores, pela grande maioria dos
professores escolheram o projeto nº. 1, 107 professores de 124 votaram favoráveis a esta proposta
que está tramitando na Casa”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que “jamais votará contra um
aumento de salário, mas como Vereador, tem o compromisso com a saúde financeira do município,
não usará de projetos como este para cabide de voto, o Vereador precisa pensar no todo, fala que o
trabalho do professor é essencial para o futuro do país e do mundo, seu voto é favorável ao piso dos
professores”; o projeto vai a votação e aprovado por 09 votos a 01; votos favoráveis dos Vereadores
Artêmio, Enio, Everson, Maikel, Eduardo, José Cláudio, Walter, Jefferson e Hielderson; voto
contrário Verª. Graziela. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 201/2022
autoriza o Poder Executivo a contratar, emergencialmente, em caráter temporário e excepcional, 1
(um) técnico (a) de enfermagem, e dá outras providências; com pareceres favoráveis o projeto vai a
discussão; não havendo manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. O Presidente
solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 202/2022 autoriza o Poder Executivo a contratar,
emergencialmente, em caráter temporário e poder excepcional, 01 (um) agente de serviços
complementares II, e 02 (dois) monitores, e dá providencias; com pareceres favoráveis o projeto vai
a discussão; não havendo manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. O Presidente
solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 203/2022 orça a receita e fixa a despesa do município
de São Pedro do Sul para o exercício de 2023 e insere alterações na LDO 2023 e no PPA 2022-2025
e dá outras providências; com a palavra Ver. Hielderson Relator da CCJRF fala que foram
apresentadas duas emendas modificativas ao projeto, com isto, solicita que o projeto fique com
comissão. Inscrição de Oradores, com a palavra Ver. Walter “parabeniza a Administração pela bela
obra na Escola Naurelino Souto, salas ampliadas com um belo refeitório, diversas melhorais foram
realizadas, isto garante que a Administração quer e está investindo na educação”. Com a palavra Ver.
Eduardo fala que “estamos começando a viver uma censura, emissoras sendo censuradas, youtube
sendo penalizado, as famílias que estão protestando estão sendo chamadas de criminosas,
caminhoneiros que eram heróis, hoje são vilões, as pessoas ainda não entenderam que não é por
Bolsonaro, mas sim contra a eleição do Lula um ex-condenado, tudo seria diferente se fosse um
outro candidato do PT que tivesse a ficha limpa, é revoltante ver uma emissora de televisão pendida
somente para um lado, o povo que está protestando não são bolsonaristas, são patriotas que estão
protestando para não ter um ex-condenado na presidência do país, acredita que está eleição entrará
para a história e não terminará assim”. Com a palavra Ver. Hielderson “parabeniza a Feira do Livro
ocorrida na praça, parabeniza o Sr. Almerindo por ter sido o Patrono da feira, em relação as eleições,
tem muitas dúvidas em relação as urnas, acredita que a tecnologia deva ser usada, mas não teria
custos a questão do voto impresso, os grandes países desenvolvidos e exemplos de tecnologia, não
usam a urna eletrônica, agora estão aparecendo cidades com zero votos para determinado candidato,
e famílias afirmando que votaram para o candidato”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “gostaria
de um pouco de consideração dos perdedores de eleição pelo menos com o município, quantas
famílias estão sendo lesadas em função das listas de boicote, listas e listas vão se constituindo de um
dia para o outro, “não compra naquele lugar porque votaram no Lula”, esta atitude é antidemocrática
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e criminosa, que patriotas são estes que boicotam o próprio município? Isto é o extremo da estupidez,
simplesmente não aceitam o que o povo disse nas urnas”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a
presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, para a Sessão
Ordinária do dia 16 de novembro, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a
presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e
após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário Ver. José Cláudio Moura
Alves .............................................. e o Presidente Ver. Fábio Polenz
Parnov.............................................................
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